

# GORJE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. VII.

ZAGREB, 9. OŽUJKA 1952.

BROJ 8

## Vrhovni poglavar Crkve govori

## Sreća je u predanju Volji Božjoj

Spasitelj je došao, da opet prikupi u jednu obitelj čovječanstvo, koje se rasulo kod gradnje kule babilonske na suprotne strane i raspalo na razne narode. Zato je učio općenitu ljubav među ljudima. I naglašavao je, da ljubav prema bližnjemu stoji odmah uz ljubav prema Bogu. A u priči o milosrdnom Samaritancu uči prisposodobu, da je naš bližnji svaki čovjek, pa i onaj koga su prije Njega označivali neprijateljem.

U govoru na gori reče Isus: »Čuli ste, da je kazano: Oko za oko i zub za zub... Čuli ste, da je kazano: Ljubi bližnjega svoga i mrzi na neprijatelja svoga. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje svoje, činite dobro onima, koji vam progone i kleveću, da budete sinovi Oca svoga nebeskoga, koji čini, da sunce njegovo izlazi nad zlima i do brtina i daje kišu pravедnima i nepravednima. Jer ako ljubite samo one, koji vas ljube, kakovu ćete plaću imati? Ne čine li to i carinici? I ako pozdravljate samo prijatelje svoje, što osobe činite? Ne čine li to i nezablađeni? Budite dakle savršeni, kao što je savršeni Otac vaš nebeski« (Mt 5:38; 43-48).

Ovu glasovitu, vječnu i nikad prijeteću nauku o ljubavi rekao je Spasitelj na gori blaženstva. Prema njoj treba da vlada ljubav i sloga među siromasima i bogatima, zdravima i bolesnima, grešnicima i pravедnicima, među Židovima i poganima, među svim narodima. Spasitelj zabacuje teoriju o nadčovjeku i nadnarodu. Pobija svaku obolost, pa i rasnu nadutost. Onaj, koji je pet talenata dobio, mora ih upotrebljavati tako, da i drugi od toga imadu korist. Tako i narod, koji je viši u svom razvitku materijalnom, duhovnom i moralnom, treba da pomogne druge narode. Komu je mnogo dano, od njega će se i mnogo tražiti. Kao što to divno sadržano u nauci Spasiteljevoj: »Ljubi Gospodina Boga svoga svim srcem svojim i svom dušom svojom i svom mišlju svojom. Ovo je najveća i prva zapovijed. A druga je ovaj jednaka: Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe. O ovim dvjema zapovijedima visl sav zakon i proroci« (Mt 22,37-40).

Ali po toj nauci Spasitelj uzima u svoju školu i knezove i državnike i vojskovođe i diplomate i učini ih pravédnosti i ljubavi. Svi su Mu odgovorili se samo u svom privatnom životu, nego i u onome, u čemu vode narode. Kao knez mira i ljubavi On ne će da znade šta o ratu. Kao što je zapovjedio Petru, tako zapovjedia i svakom upravljajuću države: »Vrati svoj mač u koricu njegove; jer svi, koji se mača hvataju, od mača će poginuti« (Mt 26:52). Prema Njegovoj nauci i država ne može treba da Bogu služi, jer je njezina vlast i mač od Boga zato, da kazni onoga, koji zlo čini, da se sla boji (Išaj 13,1-5).

Općenita ljubav prema pojedinih ljudima nipošto ne potiskuje ljubav prema domovini i narodnim skupinama. Ona je oplemenjuje i blagoslivlje. Svaki treba da si pridržl svoje osobine

i svoj temperamenat (čud). Nema sve cvijeće isti miris, niti sve ptice isti pijev, ni sve zvijezde isti sjaj, ali sve cvijeće i sve ptice i sve zvijezde slave Boga složnom i zvonom pjesmom kao odjekom svojih osobina.

Da se sve to ostvari Spasitelj je osnovao jednu svjetsku Crkvu, koja ima da obuhvati i ujedini sve ljude. On je dobar Pastir, koji sakuplja sve ovce rastresene po zemaljskoj kugli i pase stado pod jednim pastinom (Iv. 10,16). On je već kao novorođeno dijete pozvao k Sebi k svojim jasicama, židovske pastire i poganske kraljeve. Jedne je privukao andeoskom pjesmom, a druge sjajem čudnovate zvijezde. On obuhvata pojedince i narode, i to sve jednakom pastirskom ljubavi i jednakom pastirskom brigom.

Spasitelj osniva za sve veliko Božje kraljevstvo. Naučava svjetsku vjeru, koja, u protimi sa Židovstvom i poganskim vjerama, ne služi nikakvim nazorima, potrebama i političkim interesima samo jedne zemlje ili naroda. On osniva svjetsku Crkvu, koja nije nacionalna, nego internacionalna i nadnacionalna. Ona nije oblikovana karakterom nijednoga pojedinoga naroda. Zato je Crkva uvijek nastojala, da uredi odnose sa državom radi duhovnog dobra svojih vjernika i slobode njihova vjeroispovijedanja.

Spasiteljeva vjera, prava vjera, istinita vjera, vjera kao nauka Božja daleko nadvisuje i po svom sadržaju i po svom prostoru i po svom značenju sve

ljudske ustanove i sva ljudska djela. Ona je slična drvetu, koje je zasjenilo svu kruglju zemaljsku. Slična je rasvijetljenom gradu, koji stoji visoko na gori, a vide ga svi, koji su u dolini. I oni, koji se mogu uspeti do njega i u njemu stanovati. I oni, koji ga mogu samo vidjeti, ali do njega ili ne će ili ne mogu, jer ih odvise prištište ono, što je zemaljsko, pa se ne mogu dignuti više od zemlje.

No to Božje kraljevstvo na zemlji, Crkva Kristova sastoji se od božanskoga i ljudskoga elementa, naime od Njegove nauke i sakramenata, te ljudi i uprave Crkve. Ljudski element, jer je ljudski, može imati i svojih nesavršenosti, koje će razumjeti objektivni promatrač i ne će ih zamjerati, a naročito ih ne će prednepućenima vještati na velika zvana. Time, naime ne došije ono, što je bitno u Crkvi t. j. Božji elemenat, nego iznosi ljudske slabosti i nesavršenosti, ne bi li tako opravdao i prikrilo svoje vlastite zablude i nastranosti. A Spasitelj takovima dovikuje kao i onima farizejima, koji su iz zlobe tužili grešnicu: »Koji je od vas bez grijeha, neka prvi baci kamen na nj« (Iv 8,7).

Krist je osnovao veliku svjetsku zajednicu ljubavi, a ne mržnje. I za tu zajednicu ljubavi je rekao: »Ni vrata paklena ne će je nadvaldati« (Mt 16,18).

Zato je uzaludan posao svakome napadaču na Crkvu, služio se on ovakvim ili onakvim izvorima za svoje napadaje.

### KORIZMA

Maglenom zorom jecaju zvona  
K'o pjesma tiha, ko pjesma bolna:  
-Jedan će nama raj sad vratiti;  
Jedan će za nas križu rad pukati.

Jedan. — Što zove se Isukrst i Paas  
Umrijeti na križu će za nas  
Jedan čovjek i ujedno naš Bog  
Svršit će za nas križu rad pukavog.

Tko je taj zao puk, — zar ja i ti?  
Ili smo puk taj mi baš svi, baš svi?  
U sivoj zori pilaju zvona,  
Ko pjesma tiha, ko pjesma bolna.  
M. S.

### Katolicizam u Americi

U Sjedinjenim Državama ima saveznih država, koje su prava mislijska područja. Tako na primjer u državi Misissipi 50 kotareva nema katoličkog svećenika, a 31 kotareva nema katoličke crkve. Slično je u državi Georgiji, gdje od 159 kotareva 117 nema katoličke škole ni katoličke crkve.

U Latinskoj Americi katolicizam zasada najbolje stoji u Meksiku. Nakon progona Crkva je ojačala kao nikada dosada.

U (šavoj latinskoj) Americi na jednog svećenika dolazi oko 5.000 vjernika. To je najgori omjer na svijetu. U Južnoj Africi na jednog svećenika dolazi 780 osoba, a u USA čak 630.

Na svećovinu Svetog Križa (3. svibnja), koja se smatra najvećom svetkovinom u perversnim Andama, običaj je, da se uzmu svi križevi s križa, s raskršćia i s brežuljaka i da se nose u procesiji k župnim crkvama, gdje se blagoslove.

### Volim sunce

Puno sunca volam u svom domu. Zelim, da mi je to moj kućni, moj zaklon uvijek u zlatnoj sunčanoj svjetlosti, a tako mnogo ima sumračnih dana. Tako je često nebo naoblaceno i tužna je svjetlost njegovih snova.

A toliko čeznem za suncom. Što ću? Znam! Staviti ću otkna od žuta stakla na prozore, kao što su otkna u crkvi Naše Gospe povrh oltara i vazda će mi sunce sjati. Tu kroz njih se propisuje zlatno svjetlo i u sive dane.

Da, takva ću otkna staviti na prozore moja ču dnoa i vazda će mi sunce sjati tako. — Ne, nisam zadovoljna — to sunce, to zlatno svjetlo vara oč! Ne, sreć, nisam zadovoljna.

Reći ću Njštoj Gospi — ne ću — la stakla. I molit ću, molit, dok mi Ona ne odajli Pravo sunca.  
Onaj, što ga samo Ona može dati — Sunca srca.  
I ne će ga tamniti ni najtumniji dan. Ni zastrti ga najgušći oblak.  
I krud ću šći, tad će sjati sve, —  
Dok sreć bude puno, puno toga Sunca.

»Spasi me, Gospodine, i smiluj se meni; noga se moja kreće na ravnom putu, u crkvi ću hvaliti Gospodina« (Ps 25, 11, 12)  
Iz Ulaza današnje sv. Mise.





